CM1 : Correction du vendredi 19 juin 2020

FRANCAIS :

1) Grammaire : Le complément du nom = CDN

Recopie les groupes nominaux en suivant le
modéle,

Le livre (déila jurngle.
nom noyaué® > complément dunom

L'ceil du loup « La petite fille au kimono rouge -
Journal d'un chat assassin = Un homme sans manteau

Réponses :

Légende : Nom noyau = NN / Complément du nom = CDN
En vert = la préposition.

L’oeil (= NN) du loup
La petite fille (= NN) au kimono rouge

Journal (= NN) d’un chat assassin

Un homme(= NN) sans manteau

Recopie seulement les compléments du nom.
une brosse a ongles « une maison en paille « I'équipe
de baseball = un tapis gris = le phare de Biarritz - des
gaufres sucrées = un train pour Lyon

Réponses :
Le complément du nom est introduit par une préposition.

une brosse a ongles — une maison en paille — I’équipe de baseball — le phare de
Biarritz — un train pour Lyon



Ajoute des compléments du nom en utilisant
la préposition donnée.
- boire i chocolat
un yaourt d des pains au une salade de
fults  + une table enverre. « des livres pour enfants yne
sauce sanshuile. - yne voiture gwec une remorque

2) Conjugaison méli-mélo
Consigne : conjugue les verbes entre parenthéses au temps demandé.

1) Les pompiers portent un équipement lourd. Présent

2) Apreés le repas, nous pourrons jouer dans le jardin. Futur
3) Autrefois, Alice jouait avec des poupées. Imparfait

4) Elle a apercu 'écureuil prés de la maison. Passé-composé.

5) Léo et Ernest iront a la montagne cet hiver. Futur.

3) Vocabulaire :
Réponses :

1) a) On peut regrouper les mots en rouge sous le mot : bonbons (premiére phrase
du texte)

b) Ce mot a un sens général.

c¢) Chamallow, sucettes, fraises tagada, caramel ....

2)a) Les fruits
b) Les serpents

c) Les vétements.

3) Grammaire : dans le texte, reléve deux compléments du nom.
Réponses :

- des rouleaux de réglisse
- fraises de guimauve



4) LECTURE : Histoire policiere
Réponses :

1) Les personnages de I’histoire sont la puce et le cheveu.

2) Il ne faut pas déplacer le cheveu car il est un indice dans une enquéte policiére.
Il ne faut rien toucher a une scéne de crime pour ne pas perturber I’enquéte.

3) Les cheveux sont « bavards » car ils donnent des informations sur le criminel : ici
on sait que le criminel est blond. Le cheveu est long soit il s’agit d’une criminelle
soit le criminel porte des cheveux longs.

4) a) La victime est le cheveu.
b) L’autre personnage, la puce jette sa perruque et tue le cheveu.

c) Elle jette sa perruque pour ne pas étre identifié¢e comme meurtriére du cheveu.
On peut penser que I’assassin de la victime sur le fauteuil d’en face n’était autre que
la puce. Celle-ci en tuant le cheveu a éliminé un indice compromettant.

5) a) C’est une histoire policiére car il est question de deux crimes : celui de la
victime du fauteuil et celui du cheveu. C’est ce qui constitue un récit policier.

b) Exemples de titre :
- Qui est I'assassin ?

- La puce et le cheveu.
- La puce, I’assassin ?
- Qui ira en prison ?

Devoir pour le 26/06 :

Gram : G15 CDN

Grandeur et mesure les masse GM 5
Voc 10

Mathématiques :
1) Calculs :
Consigne : Pose et calcule les opérations suivantes :
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2) Grandeurs et mesures.

Estimer des mesures de masses

+ @D Aide Noah a trouver ce qui

pése plus de 1 kg.

a. Son cartable plein guand il part a |'école.

b. La masse d'un pamplemousse.

c. Le contenu d'un paquet de chewing-gums.

Adapter le choix de l'unité

a * Recopie et compléte avec l'unité qui

convient (t, kg, g).

a. La masse d'une balle de tennis: 55 g.

b. La masse d'une voiture: 800 kg

L3 263 8

* Choisis l'unité adaptée aux objets
proposés (t, kg, g, mg).

a. La masse d'un téléphone portable. g

b. La masse d'une valise pleine. kg

¢. La masse d'un paquebot. t

d. La masse d'une plume de moineau. mg

I @D Choisis la masse qui convient

pour chaque animal,
a.Une baleine : 10kg§ 10000g 10t
b. Un colibri : 1 2000g 20 kg

c.Ungorille: 2t 200 kg 200g

c. Lamasse d'un écureuil: 300 g d.Un labrador: 30kg  300g 30g
3) Convertis : Tu peux utiliser le tableau de conversion.
1759 =175 000 mg
5 kg = 500 dag
56 mg =0, 056 g
85 dg = 0,85 dag
Unités de masses : tableau de conversion
t kg hg dag g dg cg mg
1 7 5 0 0 0
5 0 0
0o, 0 5 6
0, 8 5




4) Géométrie
Réponses :

1) Les triangles rectangles : AFG - DCH - DHI - DEI - BDH
Les triangles quelconques : ABG - BCH - BGH

2) Les triangles rectangles : ABE — EHI CDG - GKJ - FlJ - EFI - FJG
Les triangles isocéles : BFE - EFl - BCF — FJI - CGF - FGJ
Les triangles a la fois rectangle et isocéle : EFI - IFJ - FJG

Histoire :

C’est pas sorcier https://www.youtube.com/watch?v=dybWx0kAYJE « les chateaux
forts » .



https://www.youtube.com/watch?v=dybWx0kAYJE

